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י2* 9. 11, 75 ציבוריים שדוחים

. הישיבה את פותח : חריש . מ ך*#1ר
להעיר ברצוני סדר­יוטנו שעל לנושא שניגש ל33י

, הוועדה לחברי פנימית הערה

השתתפות על ידיעה ימעריב* בעתון הופיע? ששי ביוט
וזכרי רוב אי­­השתתפות ,\על הבריאות משרד מטעם בסיור הוועדה חברי
כדי , טחוץ­לארץ הוועדה ר שליו לשובה עד לחכות ברצוני . הוועדה
לפחות , מיורים מתאמים שבה מהצורה שלי המסקנות אחת בפניה להביא
קיוםףסיור על הודעה קיבלנו אלא , המועד תואם לא הוועדה חברי עם

. קיבלתי) לא הזאת ההודעה את גם אני ?טןנ ש* (9י . זו ובשעה זה ביום
י .*<

הרבה קובעים הכנסת חברי ה* ש$ום היא עונד!?1
אחוזות ועדות של שבישיבות שי גם מה ; כנסת כחברי תפקידם בתוקף גם דברים
מתחילות הי ביום זה ועד.*? ישיבות ולכן : 3ארי . (י . בהן חברים שאנחנו

/ . (12. ב­00 רק

לבוא צריך , יותר מוקדמת שעה קובעים לסיור ! גז . 0
. הפרסום צורת על לעתונאים נטענות

שעם מסתבר כי , לעתונאים בטענות בא איני : חר*ש . מ היו"ר
. יותר טובה בצוריז הדבר 0ואם העחונאימ

, אמר כאילו הבריאות שר ב"םעריב" הדיווח לפי : ורדינר . א
; עתונאים של נוכחות תמיד שדורשים הם ­הננסית שוזנר*

פגיעה שזו חושב אני , הגיעו לא הכנסת חברי אנל העחונאיט הגיעו הפעם
. עתונאים של ליווי ביקש הכנסת מחנרי פ* יודע איני . בנו חמורה

כן ואם , כף אסר הבריאות שר אמנם אם .לבדוק צריך
, בממשלה חבר הוא הבריאות שר אמנם . נ3תנ 3ך על תגובה להיות צריכה

, הכנסת חברי כלפי כזאת הערה על לטדר"היום לעבור אי­אפשז­ אבל

איני . שאמר מה אמר הבריאות שר כ*שרי נמת*­ ל נ ­* 311 ! בארי . י
מבחינת אבל , בעתלנים כך מתי18רו6על גך*1ק זונרי.
סיור לערוך יעיל יותר זה היה שאולי , הנריאות שר אמר הסיורים יעילות

ועדות חברי אבל , הכנסת של ועדה עם יחד ולא העתונות לנציגי נפרד
, אותם תלווה 9ימ9תלנלת דורשים בדרן­כלל הכנסת

שהופיע הקונקרטית הידיעה את הבריאות שר ;/עט אניד חר*^י? , ^ ה*^*ך
היתה לא . כאן ציטט ררדיגר שמר נפי ,  נעתונויו} י

שיש ידעו לא הוועדה מחברי שחלק גם פה , לעתו853י0 הוועדה מטעם פגייה
. סיור

תהיה המזכירה או#מסעם היו*ר שמטעם ט3קש א3י : בארי יי
ההיבטים על *מעריב* לעתון הוועדה בשם תגובה

. לסיור ביחט מוקדם תיאום היה לא 3י ., זו בידיעה ביטוי לידי באו שלא

הוועדה שבתוך נפגין בזה כי , פזה נזהר הייתי ז/ו­*ש* . 0 ר היו
. תיאום היה לא

שובה עם זה בנושא הבירור את שנקיים מציע אני #
. בהמשך נעבוד שבה הצורה את לקנוע לכיי , הוועדה ר יו של

נכים ילדים

הילדים גבעיקן הדיון את התחלנו שעבר בשבוע
בשטח היום הנעשה על לאינפורמציה ראשוניות סקירות ושמענו הנכים

. הלאומי והביטוח הבריאות משרד , הסעד משרד של המיוחדים מההיבטים , זה
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. 3. 9, 11, 75 מינוריים שרותים

: חריש . פ היו"ר

והפעם , *יל*ן נציגי , ההורים נציגי אח הזמנו היום
נגיע באם , האלה בדיונים שותף שיהיה , האו8ר משרד ג נצי­ גם אתנו נמצא

, זו בבעיה הקשורים הכספיים ההיבטים בגלל מסוייפות למסקנות

ההורים מפי אינפורמציה נקבל שהיום מציע אני
כי , הממשלה נציגי אסרו שעבר בשבוע . שלהם המבט נקודת את שנדע כיי

הנזקק הציבור ביזיי טצוייה שאינה אינפורםציה של בעיה יש לפעמים
בוועדת הדיון של המגמות אחת , זה בשטח כבר ומצויים שקיימים לשרותים
המצויים השרותים­ לגבי בשטח שקיימת אינפורמציה שאותה לדאוג , היא זו

, לה לזקוקים לאלה תגיע

במשרד* גדולה כל­^כך מודעות אין ה1נדול לצערי : אילוגיצקי . א
מלידה נכה זה אם , הקטין לנכה השונים המכשלה
, הסעד משרד ! בחיפה פורומים כל­מיני עם ניגשתי . א*רות מסיבות 1■

אינם הדברים כי , טענו מקום ובכל , ונו* השיכון משרד , משרד­הבריאות
משרד מנהל , חיפה העיר ראש בלשכת גם . בכנסת תלוי זה בהם­, תלויים

, טענותיכם את מקבלים אנחנו , צודקים אתם : לי אמרו השיקום ומנהל הבריאות
, והאוצר הכנסת של הציבוריים השרותים בוועדת תלוי זה אבל

מצר . נכה ילד להם כשנולד להורים קשה פנה זוהי
על המוטל מנשוא כבד עול גם זה , שני מצד אבל , בזה אשם אינו איש אחד

,י ל 3000 לי עולות הנכה לבני נעליים . , אישית דוגמה אתן , ההורים
כדי הסוציאלית ולעזרה הבריאות למשרד אותי להריץ מתחילים , לשנה

ולעמוד הסוציאלית לעובדת ללכת רו1ה ואיני משתכר אני , אישור לקבל
בצורה מאורגן יהיה והדבר ממלכתי ביטוח של8ייהיה מדוע , בפתח כעני

, השונים המשרדים בין להתרוצץ יצטרך לא שאדם

אופקים בית­הספר למנהל פנינו בחיפה ; אח'רת דוגמה
חמישה ועם מוסדות חמישה עם קשור זה שעניין לנו אמ_רו , ילדים לגן בקשר

, זאת לעשות יכוליט ואינם מנהלים

, לפנות לטי אחידה|ואין כתובת שאין ה*א הבעיה
התרוצצויות אחרי אבל הענות יש ; הענות אין מקרה שבכל לומר רוצה איני

, רבות

משתדלת האם נכה ילד בגידול שיש הקשיים כל ענו; : שמ9ו9 . 3 *33
טיפול שמקבל נכה ילד . יכולתה 3מיטב לעשות

ההורים על להערים צריו למה , יותר בריא 3פשית מבחינה גם הוא בבית
. אותן ל§תור שאפשר בבעיות נוספים קשיים

של הנכים עגלת את להחליף צריכה הייתי , לדוגמה
? למה . עגלת­נכים צריבה באמת שאני אישור דרשו הבריאות במשרד . בני

איבה האם האם ? נכים עגלת ויבקש הבריאות לפשרי ילך אדם סתם ?אם ?
להביא חייבת ­יחיא , הנכה לבנה לעגלה זקוקה שהיא לדעת כדי מספיק מוסמכת

את שמספק הסוכן תמיד לא מהרופא אישור שיש אחרי גם מהרופא? אישור
עד רבים חדשים דורש זה כל . ו1ודק בא והוא , דרוש מה מבין הנכים עגלת

תהיה שלא למה , מאד גבוהה היא הכפפית וההונאה , העגלה את שמקבלים
כל עם ? הכספית ההשתתפות וגם והאישור הבדיקה את ירכזו שבה מסגרת

, מספקת אינה הכספית ההשתתפות , שנעשה למה ה^בוד

תומכת הממשלה אליין במסגרת שנמצאים נכים ילדים
, פיזוטרפ^­נו , רופאים יש אלה ילדים ונשגיל , קטנים לא בסכומים בהם

בכל להלחם צריכה בבית אבי , גזה הקשור וכל לימודים , בעיסוק ריפוי
ילדים עוד יש לומד בני שבו שבבית"המפר לספר מתביישת אני , בעצמי זה

מספיק אין כי , *ווןו מקבלים ואינם , פיזוטרפי טיפול לקבל שחייבים
היא הפיזוטרפיה סקרים בהרבה , תקציב חוסר בגלל פיזוטרפיסטיות
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: שטעוע . נ גגי

אינו אם . מצבו על לשמור או לולתקדם הגכה לילי שמאפשר היחידה הדרך
ואין ניתוחים אחרי יותר דחופים מקרים שיש מפגי פיזוטרפי טיפול מקבל

מקנל שאינו מפני ומחמיר הולד הילד של מצבו , פיזוטרפיססיט מספיק
. לו זקוק שהוא הטיפול את

בדרך אבל , טסויים בחלק משתתף הבריאות משרד ! אילוייצקי . ^
אורטופדי למכשיר זקוק נכה ילד אם . במקצת משונה

ואחרי , מחיר הצעות שתי הבריאות למשרד להביא צריכים ההורים ססויים
הבריאות שמשרד עד חדשים 9 לוקח זה לו הנראית ולהצעה את בוחר שהוא

זמן הרבה כל­כך לחכות רצה לא טקרהשהסוכן לי קרה , לסוכן משלם
את יקבל וכאשר , קבלה לי יתן , סיקדטה לו שאתן ביקש הוא , הכסף לקבלת

אבי שבכף טוען הבריאות משרד . לי יחזיר הוא הבריאות ממשרד הכסף
. הזה האורסופדי למכשיר זקוק אני כי , ברירה לי אין אבל , החוק את מפר

זה ולמה , האלה הקומבינציות כל את למהצריד
הורה יעשה מה ? משלם בבריאות שמשרד עד זמן הרבה כך כל לקחת צריך

צריף למה ? *יקד4זלמוכן לתת יכול ואינו בבית ילדים 5­6 שיקבלו
? שבוע כל מתכנסת הכי בלאו המאשרת הוועדה אם , סחיר הצעות להבין*"שחי

­ נכים ילדים בה שיש משפחה של הכספי למצב נקשר ; שט9ו9 נוריח 1בי
ואין , במוסד היה לא ומעולם 13. 5 בן הנכה נני

שמעדיפות םשפחותכטוני מאד הרבה יש , ל8וסד אותו להכניס תכנית שום לי
. הדרושים והחום האהבה לו יש שבה , המשפחה במסגרת המכסימום את לילד לתת

אני אם לשאול פעמ אף באו לא היום עד . הנפשית להתפתחותו לו עוזר זה
לצאת אפשרות לי אין כי , היחידי המפרנס הוא בעלי ­. בבית לעזרה זקוקה
, בצהרים אותו ולהחזיר לבית"המפר הילד את להוביל חייבת אני . לעבודה

האמבולנסים כי , בעצמי אוחו לקחת חייב­ח ­אני . הילד של שמו על לנו^רכב יש
יושב שהוא העובדה *קב , גילו מכפי מפותח הוא בבי . מלאים איל*ן של
את1 לרוץ , לבד הכל לעשות מאד לי קשה . .בתנועה נמצא ואינו הזמן כל

עיגיים לרופ* , נוירוכירורגי לטיפול גם ז^וקי בני . לטיפולים , לרופאים
. בית­הסן*ר שעות אחרי אלה לטיפולים אותו לקחת יצריכה' ואני , ולאורטופו*

, זה בשטח עזרה שהיא איזו לי הציעו לא פעם ואף מאד עלי קשה זה דבר

צריך , רגילים גגדימ לבני לקנות א§שרות אין
לנעליים נם 1קוק הוא ; כפול עולה זה , במיוחד לו ולתפור ^ד לקנות
ואחרי , ל*י 150 כזה נעליים זוג עלה .ניט שלוש לפני ועור , מיוחדות

. אותן להחליף צריכה והייתי מתאימות ?יו 5 לא כנר הן שלושהחדשים
. ממפיק לא זה אגל , האלה הנעליים ברכישת ן איל מצד לי עזרו

ילדים להורי לעזור שתוכל מסגרת לקום צריכה
ל*י ב­25 בסך­הכל היום מזכה מס"הכנסה אפילו , האלה כתחומים נכים
רוצים איננו . זה גענין לפנות למי לגו ואין , אבסורד #זה . לחודש

, זו לבעיה מודעות האנשים אצל שאין מפני כן זאת רואים , שנור ב לעסו^
הקשיים מה ולראות גבית לבקר , הקורה לעובי להכנס שינסה גורם כל

הולט כלבוש לתת שאפשר המינימום *ת לתת ; ובגידולו נכה בילד בטיפול
כפי . מאד חשובה היא האמטסית הצורה גם כ*לה בכים לגבי כי , ובהנעלה
לבוא ממנו מבקשת אני פעם לא אבל , היחידי המפרנט בעליהוא שאמרתי
, וכוי מדרגות לעלות יש שבו מקום לאיזה הילד את לקחת צרין* אם אחי

. לעבודה לל1ז יכול אינו ואז

זקוקים בפוליו חולים ­ והתשלומים המטים לענין ! אילוגיצקי , א
וזה , השרירים לחיזוק חמות לאמבטיות מאד הרבה

השתדלנו כל­כך יקר היה לא ווהחשמל זמן כל , *ים והרגה חשמל הרבה דורש
לחברת פנינו , בלון#­רגילה בצורה האמירו המחירים כאשר . בזה לעמוד
אם לכף מוכנים הם מצדם כי , לנו ענו הם . מוזל לת^ריןי בקשר החשמל

. מהכנסת מתאימה הוראה יקבלו
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9. 11, 75 גיבוריים שדוחים

: *ילובי*קי , א

שמוטלים חשמליים אורטופדיים טמירים .שנם

"ו" מנין "י . עירוניים ג06ים הדין הוא ■

. לפנות למי אין . .נוחים בתנאים הלואה לי שיתנו אבל

נכוועל י ל שי י ר אש כ כי , לתשומת­לג ; לקמח צייר : ***ו9 1ל/י­

דרי ,ח יותר גדולים במרחבים צורך יש הגגיח י­יעגל ^­­י

לא , ייתר רחבות הדלתות וגם , יותר גדולים להיות צריכים השרותים

, הבעיה את לפתור ובזה חדרים של'10 דירה לנו שיתני לך ?ל מדובר

מתון לא הוא שלנו הדירה שגודל רוניות^ריכותילהגין העי הרשויות

הנכים עגלת על לילד לאפשר כד* דרושים הרחבים המשטחים , לוכסוס

, המשפחה כל עם יחד לאכול במטבח ולשבת לשרותים להכנס , לנוע

דבר וזה , חובה חינוך חוק קיים ישראל במדינת : אילוביצקי . *

באותה תופס הזה החוק אין נכים לגבי אב> , גדול " ■

מתאימה שאינה , רפורמה ה של מיוחדת בכתמ :יושב 15 בן הנכה בני , מידה

משאיר והוא , אותו לש_ים איפה לו שאין אמר משרד­החינוך מנהל אבל , לו

. חובה חינוך חוק בגלל הביתה אותו לשלוח .יכול איגו כי זו בכתה אותו

ברמת *לדים כששים­­שבעים יש שבחיפה לי יגלע

, מיוחדת כיתה בשבילם להקים אי­אפשר %# ושאלת* , יותר נמוכה מישכל

בכל כאלה ילדים שכ­200 יו$א , תקניב אין שמ^טערימאבל לי אמרו

, ברחוב יסתובבו שלא כדי אלא , ללמוד בשביל בכיתוחן"לאי יושבים האר'ן

מפריעים וגם , נסוג הוא לומד אינו ?ה 3 שילד יום שכל לדעת צריך

. בכיתה אחרים לילדים

יושב הוא אם , שתסגיר מבקשת ואני .נ חשו 9רט זת : *ז ■£

? לומד איבו למה , בכיתת

אינה היא , בכיתתו בני עם שלם יום פעם ישנחי : .8רלו3י1ק* . א

גיי"י ­<" "י ^"יי­ ייגים 3גילם' ^יי0 ;ט :גי ;"י"ע ל"כ ? "; ל

. טאד כאובה ?יה ב הי8 נכים ? ילדי של  בעיית_""ינור ; ? ?ו .זמ . נ גגי

כותים לווי למכנ0 רגתה . י""נ** ז8ח* ע*ית " . המפקח" 0¥

:י^^^; ^; ;ד ^^^^ , ", ". י . . ­י­"
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: א*לובי*קי . א

י'"" 1 ל*יל "ר61ה , £יו , . ? £ ! ", י י ­1 \ ­ י' ! ל נ*6י וחגי

י'­יי"ח י­"­'­י­ . .0ק *1י "ז **55ל 0? ^5"י2י* כלי'יי­ה . י­ גמ­­"ננס

. כלום עושים ואינם גבית שביט יו , למועדון היום

מביעים ב0דד השכלית שרמתם נכים ילדים הרנה : שמ9וע . וי ,*י

, להם ניתן זוז ת*יד ולא , נריאימ ילדים של לחגף9 "? ?ט . .­**

לר*ונ י5א הוא , מכשייייס על פהלו שהיה 14 נכק­­בן ילד של מקרה היה

. תהספר גי שעות אחרי אתם לשחק כדי 3יתו ליד בריאים ילדים חבית לחפש

ובלנד הכל לעשות טו3ן הוא כי ראתה היא שנאשר , ילדיט ל*ברח הגיע הוא

ה*תבר . 8יגריות ?גורמ לגלוג ילקרוב לקיוסק. אותו שלחו , לחברתם להכנס

לבוא אפשרות לו היחה אילו . מפוקפקים ילדים של לחברתם נקלע שהוא

דבר קורה היה לא , נמוכה שכלית ­דמה אפי­לו­עט י בריאים ילדים בחברת

אבל , ל3ית הילד $ת לקשור יכולה אינה , ענות אובדת היתה האם . כזה

, טפיבק למועדון לתל'­אגיג לנטוע יכולה אינה . לפנות לאן ידעה לא

, הלימודים לאחר גכה ילד לשם לשלוח שאפשר טקום אין וגירושלים

ילדים להכיר יוגל שבני על­מגת זריט לאנשים גיתי אח פתחתי אני

, בריאים

? קוקיים היחידי הוא ©§יבק טועדון ! דל י זי ה^

. רמה געל גיוויוי הו* ! א%ל31*6יקי . א

זזגעימ . מהעירית גריכה בקיץ מקבלים אגחנו בחיפה ­

חודש לפני עד . !ז לבריג הילדים את 11 נ* לה א9שרוו> איך שלהורים היא

. ילד'יט 5 ­ 6 וווטף והיה דלק בשביל "כסף פקנל ם­ מהורי* , אחד היה וחגי

ברמה אינו שאמגם , אורט ביח"יהספר ספוד6'של גם­טועך1ן בחיפה לגו יש

הובטח , הכל לעשות ^גח­א1זת שאי~א9שר מ3ין א5י אגלי , ם*יבק מועדרן של

, זמן יקח עוד זה א1ל , טירה ליד לגנים מפורט מועדון שיוקם לנו

קואטרתי כפי . במפורד שיעטקו כדי תננים הילדים' את ?ביי* לו לאן לגו אין

, קי*ם לא זה עכשיו , ן ^יל חשבון על המעה היחה פעם

לנערגו , הרופא ג*04ף האר$י מקויקימ ^י3* **"* ^ ^ ". **. . *

, נכים ילדימ ל~1500 קרו* כיום יש ב"יו 33*יםי ­^ד*ם ^ל*נ1י +? ***

הרפואי המרכז ישגו בחיפה , הרופא לא9ף ^יחמ ? .להמי ? .1לל .כי !לגי' 1

הבריאו" שמשרד היא בקשתני 3ל . מתאים ד$01 שט אין אבלכרגע , ט רמב

גנים לילדים כלליים במועדונים נורך יש לדעתי : ? *ת9ו . 1 2£י

.""­י­ ­ """; . ^^^^: , ; ""; 0^. .^/­^י ! , . . "י
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7 לפגי היינו שבו מקים לאותו שחזרתי .יו1א
יי*£/ י ארו גוף להקים הצענו . לזה **יח* ­הפי­ן לא איש ני , *בים
שידיה וכן ; דירה באותה להשאר ייונל שכשיגדל הנמה טתו­די לנגה דירה

? תנוצ שהלואות בטחונות תוך כפינן , דייה להזולפח הלוחות לקגל אסשיות
ל"^ח­יכיסק^" צריכים הזה בגוף : ; '"*. *­­ לאיזה ולא , מזו למ£ר רק

. לגבה מתאימה דירה לתכנן ו0ז1מ"יוכלו הנכות בדיקת שלאחר מיוחדים

, העיריה נגד משפט הגישה נכה לילד קואם מקרה יהין?
שגקומת דורשת העיריה היום , קרקע נקיפת דיר­? לוו­ לבב רצתה שהיא מפני

לנצ* שתאפשר תקנה להיות צריכה הגיי­ה* ­ומגרשי מהסיגים יהיו הקרקע
גוף שיהיה וצריך , מיוחד תכנון­ תיו ל­נ­כים הקרק?נ בקומת חדירות את

, לנכים ורק אך הקרקע בקומת הדיירות את יסווג אשר מוכר ציבור*

גבים מאשר יותר ק*ורה נ3ים ילד'ימ *ל תנע9^ : ?3**0י *>יל א
להמתגל צריך שהוא הבכה מבין 18 נג'יל . ם3וצר*0 ­­■ י"1
להבין יכול אינו 17 ער 9 בגילים ילד . בהתאם "י*ו אחי ולבנות למננו
לו לתת יכולים לא אם ינפה כ8ו* על"אמת , נם*)! היא שבו הקשה ה6וב את
של ולאחיו להוריו גיהנום הם ,"והמיים ­ביותר המינימליים התנאים את

מיתה רפואה ה אולי אבל , זה על לדבר יטוחר יו­דע­אם איני . הנכה הילד
. 9*31 ילדים בענין משהו לעשות נריכה

הילדים את להכין יש ­ הטקנועי $1ש*קוט לעניין ?ז9י9* ? 3ח *? <
כי , ביותר צעיר מגיל כבר מקנועי לשיקום הנכים
אותו וללמד מקצועי לקורפ ?ננה ו יהילד את ילתכניס­ וייים טס בגיל א*­אפשר

. שלו המיגבלות עקב הילד ט8וגל לטה לבהון­ טלכתחילהי נריידי . מקצוע
. הסעד משרד על לפעמ*ה י6ול יל^ ב7*טו להת§ה9 יוכל נר

אבל , ההורים נציגי דברי את ­להפסיק ­רוניתי" לא ! 5^ורי . י ,? ץ/ד"
, לתלם הדיון את להכניס כדי ל*דר הערה ביקשתי

ארבע על נכים ילדים הור* ­נניגי די­ברו ■­­­^פ*ש* ­.■ ­ " ■
למנוע .כדי אליה ל9נות יהיה שא9שר בס6של1^ אהת כתובתי ­: "טרגזירתי ת נקודו

הילדים של חברה חיי ; 3מי8וי י^3ח­0ת הלוחות ; הביורוקרטיה כל את
, מתאים ודיור ה33ימ

מארבע אחת בכל נדון הדיון שבהטשך ? אני­טצי ■
שתדון משנה ועדת למנות אני"ט*** יזו ישיבה ולאזור ­, ­האלה הנקודות

או ט0ק3ותיה או ה*לנותיה את ובתוםי­^ב"וויתוז"תביא , יל9ו6ק בנושא
, חווגיעדה מליאת בפני 6י3ומיו?

, בארי חה"כ דברי של האחרון החלק אח טקבל­ א3* : חריש 9ר ו*ר הי
ומתואמת כללית התרשמות שנקנל ?רי 8^§ זאת אנל ■ ■

היה לא הענין עכשיו שעד ©§ני ­ד1ק^ , האחרי9 ם גי יומני של ?רות מה9ק
משרדי ונציגי ן איל נציגי את נשמע , שונות ­טו>א נקודות ויש מפודר

ועדת מינוי תוף לדיון מ*ודרת 'יותר בצורה נכנס מכן ולאחר , הממשלה

, ל§רטי8 ?ננ0 ל3 יהיה קשה זה בלי כי , משנה

ואנחנו הורים גם אגחגו אבל ,.! נציניואיל* א3ח3ו ,1י* ?1ל ,ו1ןד* ?*ל ,א ג#3

הארגוני מהצד אלא , וה9בל ה*ער לנל ישותפיםי
. מעשיות הנעות נמו? להני1^ ברצוני , הענין_ של

, בריאות : ממשלה משרדי שלושה ישנם שנ'ישראל העובדה
הבעיות אחת הרי ­ השיקום מרכז את לזה להוסיף צריך ואולי , וחינוך 9עד

, וכוי הכספית העזרה , הדיור תכנון לגבי זה אם , החיווט בעיית היא שקיימת

ברוסה שנים 4­3 לפני שהתקיים גינ­לאומי בבנם
המרכזיות הנקודות אחת , הגכים ל*ען מ'יוחדו? חקיקה של הבעיה הועלתה

8/.
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בין ואפילו הממשלה משרדי בין מתאם מעיז יהיה שהוא משרי הקמת היתה
כי , לצרכן רק לא מרכזית כתובת לתת א) כדי וזאת , המקומיות הרשויות
את ולמצות הצרכים אח לקלוט אפשרות לתת ג) ; השרותים למכ91ק גם אם
, המתנדב הארגון או , עצמו והגכה ההורה את להריץ מבלי , האפשרויות

_ , יודע הכל לא הוא שגם
דיוןיגוו שלחן על כבר שעומדת , ן איל של ההצעה

סקר לעשות ­ אחר או זה לפורום טובאית בפעם פעם י*די , הפנימיים
על להתגבר ונצטרך , יקר דבר להיות צריו לא וזה , ודינמי שנת* רב
על הרופאים או מההורים אם מידע ולקבל , המקצועית הסודיות בעיית ,

היא הפוליו בעיית פה כי , נכים שנולדים אלה בעיקר , הנכים הילדים
סקר אבל . קיימת עדיין היא הילד של הגופנית הבעיה ורק סטטית כבר
מחלה או מלידה כתוצאה המשפחות או הרופא על­­יד'י שמתגלה נכות לגבי

מבחינת גם כי , מקר שהוא איזה לעשות היום שחייביםי לי נדמה . ©**רה
, בעבר למדנו , לומדים אנחנו , המתנדבים הארגונים ושל הממשלתי *ו1כנון

הניתנת עזרה כל כי , נכון לא אגיד לא ­ בניוון הולכים אנחנו שלפעמים
. לתקן צריך זה דבר , בצרכים בהתחשב ב*ותר רלוונטי לא ­ נכונה היא

את לאבחן הצורך את ציינתי כאן שדיברה הזזנרה
כד** שלא ייתכן . יותר צעיר בגיל כבר מקצועית להכשרה הדרושה ההכנה
ככל רחבה כללית ה*3לה לו לתה וצריך טסוייט במקצוע הילד אח להגביל

. בה חי שהוא לבעיה מודעות ומתוך האפשר .

, צנוע להיות שיכול , נ9קר לכלול צריך זה גם
את ומציעים זו בהזדמנות חוזרים אנחנו­ , גדולה הו*אהי מחייב ואינו

זה בדבר לעזור , שלנו והקשרים המידע , שלנו .הח*ק*ם י כל עם עזרתנו
. לנו חשוב שנראה

עליו מתאם *8אותו , הבעיות שאחת לי מתארת אני
הוא כאשר ^ילד קורה מה הבעיה היא , בהן לפעול **טרך , קודם דיברתי
. מתנדב ארגון או מוסד איזה של לתהום ועובר­ , נ*>ה1ר^ו יוצא^מתחום

ילדיהם את להעביר רבים נ*קרים ההורים ב9ני המלצנו אנחנו ן באיל
שכלית מיגבלה יש נכות של "מקרים בהרנה ני , מפגרים לילדים למוסדות
באחד היה הילד עוד כל . נ*ותהל'*ידה ­3כתה לתפקד יכול אינו והילד
שרותיפ סיפקנו , שניתנהבו לעזרה או עליו שליטה ן שלאיל .למוסדות

. ופרה"ר^ווא'י'יט ר18**יים

או בשליטה שהוא מוסר ממסגרת יוצא שילד נרגע
מוצאים שם , בני"ציון , נראש­העין המדסד לדוגמה , עם^*יל*ן גדו­קיום

ושרותים לפיזיוטרפיה עזרה קב*** יש מתנדב כארגון ט שלאי> ההורים
תנאי זה כי אם , עזרה זגותנים זאת עושים אנחנו . המוטד בתוך אחרים

, שלנו המוצהרות מהמטרות חורג

הצרכים בין מתאם שהיה וודם כאן שגם לי 3דפה
ולא שגרתי לא שרות שהוא , כזה דבר למ9ק ינול היה זה השובים בכיוונים

, מו­סד באותו מקובל ­

בגיל הילד בעיית על שטענו ­ זזובה הינוך לגני
חינוך לגיל מתחת שהוא בגיל הילד לבעי# להתייח© רוצה אני . הרפורמה

חינוכיים לטיפולים 9*לד*­0וכ*םיזק1ק*ם יודעים אנחנו כאשר , חובה
במסגרת שהיום , לילדיפ מוסד יחזיקה איל*ן . לידתם מיום כמעט מיוחדים
טוענים אנחנו , לחינוך ניתנים .שאינם 3ילדיט מוגדרים חובה חינוך חוק

אם אפילו טישכל רמת ישנה ילד לפל כי , לחינוך ניתן שאינו ילד שאין
. אותו גם החו^>מחייב חינוך וחוק , ביותר מינימלית היא הנורמה

אנחנו שאתם .יק החינוך מהמפקחים מרוצים אנחנו
ילדים יש כאשר , בכל"זאון . גמישים מאד שהם מוצאים ואנחנו , עובדים
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מסגרות ן א* אגל , טיוחד לחינוך ­מתגלים ­יותר והם . גטונה טישכל גפנת
.ובדעתי החינוך משרי ולא , הסעד ט#רי לעזרת כ*ן­­נ1קקים אנחנו , להוראה

ן איל במסגרת לא ד1קא הגה , 51*0 ­הוא ­הוזינ­וגי וזאל*נט . 7119­ זה
7גן הגיע סוף סוף היום שהוא , ילד געי­ה"של עם פסיכולוגית אל* 9גתה
אינו שהילד איבחגו לא בתחילה . רנה להפיק­­וז1עלת יכ*יל הוא 3ו זווגה
פנינו שלו הזה הליקוי שהחגרר אחדי . התקדם לא הוא ­ולפן סוג וטע .
משאר גדול שהוא אלא , 3ש3ילו קוקוס פ2^ו טה זטן ?נ3ור נ והט ל£י*1?א

היום השבים גטשך 2ו שה$טבר התסכול 3י , פופרע די כ3ר והוא הילדים
והיא הילד אח שבדקה לטפקחת לקרוא נאל*נ­1 הרנון כל עם . פרי נושא
לפחות אתו שתש3 מיוחדת אשה ללא גן גאותו להשאר יכול שאיגו ט8אה

ההורים והנה , החינוך להרגלי ­אותו להרגיל כדי חדשים כמה במשך
גאופן יכולים אי3ט כי ע8נה אובדים הפסיגולוגית והעונדח והגננת

, הדרוש הכסף אח לגייס פרטי

לגעי*ת פתרון ואין , בעיות אלה שנל דוטג*
. ולהקל לעזור דרך יש א3ל , ו5ננת הי'^ד של לטשפחה או ה3כ3ז הילד

עוגדים שאנחנו הדברים את ה1*גה לעבודה ווגרתי ; ,ר1 , 1>8ר*0.
שאהד חושנ אני . ומארגון בהורים גווור נ??ט

נכה ילדה לו ש'** הורה 3תור זאת ל359'זד ינול ווונ* הח1ו3*9ך גזדנרים
זוז . טתאטת ועדה או אחד פוסד 68*?? הנ^'יות אז8ת ט3וגרת*~ כנר והיא

וטשרד השיקום טשרד , ה8*ד ט"רד 23יגי 53§ יושניפ . גי1תר המשוג הד3ר
לי^ד הור* של ההתרוגנות . יטד עונדים נול0 יגד #ל 1נמ1וו , הענודה

. 3יותר 3או33? #3י8? 68*?9 ?שו3י6 3 הט1רדים גין גנה

לא ואופן 8ג*ם *3שוט נמינ* ?^ריט ר5** י*
***נוז *. ! * ^מ*5נ . ?ד * פקר* ל^'יות רו1'י9 אי3ט ; ה9עד לטשרד יפ3ו
?^*נו .3>|*ר>>** , יותר ?ט83'3ר 3 ל33ו? 85<^ , 3ני6 לילדים 3ל"*כר נוגעת
י^וי* ­<. ■*" ל1^י. עוזר 53*עד פשרו­ וגזון , 3'י8 3 טע9יקי* שגהט *11כי*ם

רגים . ה0עד לטשרד ל39??ן 3"^ ת111 ?ז?6*ת העזר1י5 את יקגל שההורה
ל*שרד פוגיט אינם ה*עדן^ואמ 3©?!רור ?3*3^ נ33'ים שהטיפול טת3גדיט
אין , אמד טו©ד או איל"ן של וןעזיוז 85ת לק3ל ג6 יי3ול*ט לא ה9עד

וויי3ימ א3מ3ו טו9ד על­"ידי להיעזר *8ו1נל 3ד* . נלל 3תור 133 פ3ירי8
. 9עד טקרי להיות י81י0 1>*ננ1 , ה©עד לטשרד ל38ות

' 3ין טתאטת פשרדית 3ין 3וועדה *1רן *ש גן ^ל
אפשר אז , להוריט 3י1תר ה9זש31 !וי3ר 1ה ?מ ­'קידעז?^ . 5ואל53 הטוסדות 3ל
10 נגר זה , ונוי הנשרה , 313ודה ש^ק8י6 של ה^ע'יה 33ל לטפל יהיה

הזט*3ו המ 863שר , ן פלג גם . 5ז88ת ©ת*פת ועדקו דורשי9 שאנחנו ש3*ם
, 3י1תי החש31 כדגר על*1 ה3$יע 111119 הד8ו19ן ?5דנר וו ז , !ןה>'^ארה*3 פו©

, קייט לא זה הי1ם ועד

. , סופדות ט$ד הענ1ת שיש אטרת* גתמי^ח­יגיי ! איל11כי1קי א^
, ה3עיה זו , תיאוט 1^88 .­<גל .'

היא גאילין נה נתקלים שאנחנו ?3עי1ת ? _י~£!ו?ת ! ^וורנשמיי^ 9#ך*ו/ ר%*י

נוסף מועד 3עוד הנכות של מא*נוו1ן 3עייו?
נגיט ילדים לאגחן כדי רופא שיהיה ©6§ייק לא . זנרפואי*0 לטרכז*£1

3ארץ רופאים מאד טעט ..*99 3100 טאד 3^יה זו , טלידמ שיתוק נפגעי
געי1ת , פטיכולוגיות ^נ8עות על לד3ר שלא , נז88ו$ פ5י^8 לאנחן יכולים

. הילד 9ל די13ר א*=יכ1לת 3גלל ה13883 ,8'8(י­^ינולת קליטה כושר של
י1תר הרגה 9*3מ1ן ינולת דרושה 3ז8? ילד של . .ק'יו האי את לקגוע נדי

. ^ההתחלה כך על שיודעים טקרימ על 9ה פדונר . ר1פאי9 של רק לא , גדולה
ש^מל קש*ס נ3יט 9ל מפוריט ©קריט י1 , הטק1$עי האיגחון לגגי אגל
, הדר1שיט ןןכלימ אין כי , להנמין פס1גליט לא גארץ האי3ח1ן תחנות

לטר1ת , ילד כאשר . תווןוך פו9דות שני/ דגר .
גע1לם טיגה אין , רגיל 33ית"ספר להשתל3 יכול , שלו הפיזית הטיגגלה

10/.
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בגאיות נתקלגו , החוק אח לעקוף 1ייו למנחים אנל , .חלב . לא קהוא
להניא אפקר זה את . נכה ילד *קגל *טינ *"ד *י זה $פר נית מנהל עם

יותר היא #הנעיה . בכה ילד לקנל נית­*פר פ3הל ולחיינ לפקפט עד
נחי­ קלוקה ?*מ ה ן איל . פיוחי נית­"מפר נריכיט ילדים 9אקי חפורה
אנל , נחיפה ואחד נתל­אניב אחד , גירוקלים אחד : כאלה פיוחדים 0פר

הדרי**!. על עונה לא גכלל זה

? כיתות איזה ! גז . פ חה"כ

טי9ול #ל בעיה אלא , כיתויז קל ענין לא ז3? ! *14ו*#***ן . א ני*
*הם אזורי 0# נפגאיס הילדים , אי3דינ*דואלי

או *ו\8 6 בגיל ילדים להיוח יכולים , א'יל"ן קל הילדיט פגני יו36אים
. רפתט ל9י *הן נכיתוח , 17 ג'יל עד #ם *3פ1אים 9

רו1ה והייתי גדולים עירוניים פרכזים אלה
, אלה בבתי"90ר נע1ה פה לראות נעם יחגווו ה**ב1רי0 ה1רותי8 לוועדת

נית­הט*ר היא הקלאסית הדוגפה . איופה אונלוטין התנוונות י1 1נזזלקן
גאר~ ועד פגתגיה ^פוגאים , ילדים 90 נו י# קהיומ , בחל­אביב און

קלהם הכוקר הסעה 1ל פקעה לפעלה 8^רי פגיעים הם ו3א#ר ; ^וביה
והטיפולים , ן איל על­ידי קמוקמ פפלכתי 3יח"­©§ר זהו . טונ 9חות >*ויכה
על­ידי 3קכר פיוחד גיור וגם , ן איל על=­ידי פוק*ים נו '#>די­רפואיים

פעם אפרגו לפורים^ הפקכורת את פ1לם ה1זי3וך פקרד , נרין כאקר איל*ן
לגו איכפת לא , 1לנו 3איפ9רית רונים *א'י23ו , החינור *ר *ל ליועץ

. קייפים 1יהיו א3ל , לפפקלה 1**3יט יהין­ הפוסדותתאלה #כל

לגני פיפוי עדיין געקה 1לא היא וגג*י1ת ת וווו
להגיע *$ריכיט ילדים י3#מ 39קר*ת­י*(1ינמ יתנרר אם , נעתיד הגרכימ
להטיע אי­אפקר , אמר לפקום פ$83ר­*נע או­ ,י 3ב*תי"#ו1( פיוהד לנית­ספר

הקיקוט פרכזי פי9וי#ל להיות *1רין ן 1190 *3±£ לפקופו^ *9ק יום אותם
, להם ?12ר3יט 0 *ל נ6*8ו* ?די0 הפיו8 ונתי"הפפר

לפ3י עוד פלד אלעד פפר דר*3ו הזה הפי1וי את
?י3ת פג1 פןיפוי *יע*ר ל3ו ה93יחו ור3ר" 3ע1ה לא היום ועד וחגי ק3ה

, החיינוף גפוסדות הנודף

פוסדות נפטגרח נפגאיט 2. 5 נגיל הילדיפ נ168ר
נפו*דות יותר 1עיר נגיל ולקליטתם ל9יקו00 י'ו^טיכ*יייט ו* ?ל >* .ל
וזה , נארץ פקו9 נכל ילדים ג3י להקים ינ1לה אינ?! איל*ן ,!ן388ל אלה
גם . יקראל לילדי חוגה חינוך חוק נפ9גרת זה , הפפקלה קל תפקידו*

. להט הפתאיפיפ לפוטדות זקוקים ה33יט ה*לןף*ט נפעלות אי *סוגו: נקרית

נעל ה1ווח עם כפונן לעקות 8ריר כזה 6י8וי
,כאקר לטפיגריוגים גם זאת למ9נ*0 1ד*ך\י אולי , ה33ו3י8 הכיקורים
אלא , .>פ9גריפ ר* פיוקד חינוך *היה קלא , ס*ומד חי3ון פדנריםעל

. 48*9$ פוטוריות נעיות נעיקר , נעיות עט לילדים חינוך

להתיימט ­­ביווני נכים ילדים קל החנרה ?יי 8 לגני
גפ . לחניה פיקהו לקנל אמד אף ?כרי8 ל3 אי=^^1ר . נורית קאפרה לפה

קלו הפיומד האופי נגלל פוגנה מיתה ל68 וההנר?? נרי* היה ילי אותו אם
הזאת הנעיה את לפתור פנטה ן איל . אותה להכריו!? אי­אפקר , אותו לקנל

3עקה מיפיט ג3י לגני . חנרתיימ פרכזים וגנו 0נור9 פר3זי .קטת .1ו על"ידי
, לפגוגרימ גם ספיכולוגיימ וטיפולים *9ינק קט >ל נפר3ז גט ?זד 1*9 נטיון

והפרה"רפואיים הפסיכולוגיים והטיפולים הטפורט אח פקנלים הם כאקר
. בנית­הספר

11/.
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זה כמי ספור© ןטרכז הוועדה ^ח3ר* להגיד עלי
ארגון אנחנו . ל*י כפליון לאילין עולה השנתית החזקתו ס*יבר של

גריכים שהם פנינים הממשלה פשרדי ל*© לא© . תרופות על *ה* יזת3דב
, תקציבים להם שחסרים ©יע3ימ הם ותמיד , פהעזרה חלק עליהם לקבל
. לתת חייבת הטפילה חוב* חינוך מיק 3#חוק1 החינוך זו? דברח*שון

המ2ב . החינוכיים המוסדות לגבי היא 3ו90ת בעיה
ומוסדות בתי­­הספר את בונות המקומיות שהרשויות הוא שלנו במדינה

ללכת שגריכים נכים ילדים 3 י* פ©וייפת פקו*ןית ברשות 3אשר . החיגון
בשום המקומית הרשות , לבית­­ספר לל3ת שנרינ'יט כים 2 ילדים ו­4 , לגן
מכאן . טיומד וביח­ספר ילדים נ31ילמגן להקים תו3ל לא ואופן 39ים
והראויות המ*¥לה ראויות בין *תתאמ סטלנתי?? ר*ות באיזו צורף *י#

במידה יהיה *זז? אבל , האלה המוסדות בס*1תף181? יקיפו והם , המקומיות
. היותר לגל *עה ח1י על יעלה לא 86ל*מט ה63י^ויו 1פרחק ובמקום פ8§קת

הניעורים #ל הא*קטיביות פה03יעת ?9§ר ל3ית=­וי ע*י8י0 באים הילדים אם
. מאד 3מו5ה היא מקבלים 9הס

. החברתית הבעיה ^נל להתגבר 8ו9*ר #*ך 9ודעו? *3*^8
מגורית גי©ו אותו 6עם עוד יוו$ר , בלבד 0*33 1ל בפ9גרת זאת 3ע1ה אם
ק*ור זה אופר* הייתי אבל , החברה על לנ§ות ק^5? ^י פ$ד . עליו פדברת
בהגלמה אולי , הניבור את לחנד 838ים ^3זז3ו . ה$*ינור *ל בחינוך יותר

זו לעבודה נכים *פקבלים פ§עלי0 *. . העובד!* אבל , ביותר גדולה לא
לקבל החברה"^לנו חינוך *ל הבעיה עדיין ק9י©ת . מסוייפת ה1לחה 33ד

, החבר!!; של ^ינפנרל* נוזלק ה33ים את לתונה

על 1*יתה 9עם **פעתי הקל0*נ4 הדוו^*אות ^וח??
לאן , בארהיב הראיון ה§דו©יו< פ8עד* את 9חמ הוא 3א*ר , רוזוולפ ה3*יא

הרמון למי1רה עד , הנכונה העזרה את םקג^ הוא 3א*ןר להגי'ן 33ה ינול
עזרי? י* באקר , בעול* ביותר הגד­ולה הארץ­ , '16רה*ב 13יא *ל ביותר

אגחנו . להגיע­לפ^הו א§#ר 08^ל!?>י'י0 097*? ם י0*7 הנ3ה וגם , פהניבור
. לזה להגיע נוכל לא בארץ ה3ל3לי ?ט8נ ו3 האי3©ל^יה עם מתנדב כארנון

כי , תקגיבים הגדלת ? ולבק לבוא היז6 ?י0 3 ל^ ; !9ר3ויי נרי> 6ן^ל *33
הזה הגוף אבל , 6נפנוט*מ *ל בתקוו§ה זןיים הגיונו

בעקבותיי יביא דבר 1ל נ*9י§ו 1ווןו להקיפ מבקעים *ןונחנ1. וזפתאט
עובדים *היום יודעים אנח3ו ני00ת* נ88ית 1x1111ת 1ל> מםגיניה­

1ם­נ9*ל1*1ח וי* , מקרה א0יתו על נפק^יל עונדים לפ­יניהם 9ו2יאל*ים
, לבזבוז כ0ף הולך 3ך . פתאי&ייפ מ0 ?©יד ז 1לא *ר1תיט בהקפת אחרית

. הזה הקונסטרוקטיבי לדבר להפנות היה א@*ר אותו

, ס*נה ועדת 1נקים בארי חה3# ה8עת את ©קנל א3י זיר*?1 . ט ?יי*ר ז
מליאת בספגרת 3אן אבל , הקורה לעובי ©3351 א#ר
המיקום אגף פנהל , #יף פר . ה*$י3©ורפ$יה נל את פקבלימ א3ח3ו הוועדה

ב9יפמ #על ת*תיון לנו תהיה ואז , *לו הה1ק©3? את יפסיר , הסעד בפ1רד
היושבים הג$יגים את להזמין 1נם , לדיו3*9 להנ83 המעונה ועדת תו3ל

. בכך 6נירך תפ8א אם 3אן

שהועלו הנעות לכפה גם יתייחס שפר^יף פנק1 א3י ז^ז^י ו?ה "יי3 11
­ובו*.­ תיאום , *ו^תיט פיזוג על נאן

ילד של ופיתוחו שגידולי כך על מ1לק .! א'י אין : ?יף *ק1דק
וייתר טוב יותר ואחיו הוריו ,ג*10רוו !ו1 נג* 33ה

ואנחנו דוגפאות לנו יש . ביותר המוב זה ויהיר. פוסד כל פאשר בריא
חוטר לנו יש . במוסדות ילד של ; יו*3רק0ר**4**1( החסרונות פה יודעים
היא השאלה . ג**די נגה לילד שיש ההשלכות על בו לקרוא שאפשר בכתב

. להורים לתת שאפשר העזרה ומה , הזאת הבעיה על להתגבר איך
12­­.
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: 9יף יהודה

לתפוס רונה א*3* ­ החיבור מנהיגת קודט­כל
כולל מישראל יותר ע9ירות בארצות החיגור* ס9רד 3צ*ג 9ל אתאמקוסו

. פתרון לה מצאו ולא פן גם קיימת כאן והועלתה כפי הבעיה , ארה"ב
, גדולים מרכזים 9ל לתחום מחוץ 39סצאים הילדים לאותם פתרון אין
לתת .נרין ילדים 9ל מינימום *ירכזו פרכזימ להקים ניתן לא כא1ר

9* , פוליו 1ל פיזית מיגבלה עם ילדים על רק לא מדובר . 9רות להם
. אחרות מיגנלות בעלי או ואלמימ חר9יט ילדים עם 62 בעיה

­***** ,וכל האחרונות ב9נים *3ע9ו המחקרים כל
* ­* , גקינוך אינטגרציה על המצביעים מ3ס*ון כתוצאה 9החבררה סופיה
בביזו~**י^ ללמוד יכול והוא פוטנציאל לו ! ♦? ילד 9כל כך על מצביעים
רגיל גגית­טפר 1ילטד מאמנים לע1ות 1רין , *לו למרותהםיגנלה , רגיל

. רגילה ובכיתה

אופטימלי לסנב 9הג9נו לומר אפ#ר תחומים 3\*לו#מ
כולל אינו וזה , העוורים מיגור ב*סמ : באר'ןן אלי^ להגיע אפ*ר *לד7ת*

מהן *וכתי5אה נוטפות סיגבלות לו י* העוור 68ם אלא , עוורים ילדים
מקומו 1כלית מבחינה ממובד *אינו עוור . רגילה למסגרת מתאים אינו
ילד לקלוט המורים על והלחץ , בזה . ** הקו*י כל עם רגיל בבית­ספר

. לכיתה עוור ילד לקבל האחרים התלמידים 3חי3ור 9*9 הגןו*י כל עם ; כזה
על­יסודיים וגם יסודיים בתי­מפר 9*9 יורע ואני , זו! על התגברנו א3ח3ו

. 9להם הכו*ר לפי בגרות לתעודת גם בהם סגיעיט עוורים .ילדים

9ל טטגרת לנו ^י* . .ר*ים ה ילדים עם ד3ר אותו
לביוי­ גם ועוגר טיח*8 ל¥1 פ5זארגו| מתחיל וזה , חר*ות לאינחון 1רות*ם

אפ1רות בפוטנציה להם 9*9 הילדים ונל , דיים 9ו על­י ו יסודיים ספר
הרבה בתל­­אביב . . ■ . הרגילים בבתי­­הטפר .^ל©*6 רגיל ל3ית"9פר להכנט

1י©1ז לתם ו 1981 הם חר9ים 9הם ולמרות , תיכוניים בבתי"מפר צעירים
1ל בטפגרת . רגילה במסגרת נלימוד ^3'%^ק1ור ה*9תי*8 קריאת 1ל

א*ר יותר גדולה קבוצה י9נה כ98$ר , מיוחדות כיתות 9* רגיל בית"טפר
רוצה איני . יותר מצומצם הילדים ופספר , מיוחדת לב לתקומת זקוקה

מאד היא ה*רות*מ במסגרת , מקודמה ני*ינ1י? *הז3*רו מה על לחזור
ב9ביל ה*רו1*8ו כל וקיימים , בארץ ^ק^ייפימ ?ה*0 9#ד עט בהתח19ב מפותחת

, ילדים ה אותם

י* , ומפגרים חר9ים , עוורימ לילדים !ר 883
, ום5לה חד*ים 6 מגיל אחרים גופים נ1*ת­5ן* 9ר1ת9ט 9ל ר9ח הטעד למ#רד

העוור או המר9 לילד .דרוגים המיומנות פיתוח איבחון גם כולל זה
בהט9ר . בהן צורר כא**י1 מיוחדות בינוניות מ59רות כולל , המ*גר או
ווא98יימ לאותם , ולט9גר ! לקר , לעוור ©ק1ועי ?פ 9*ק גט 9* אלו? ל*רותים

. ט­גנות במסגרות זה ואם פתוחות נפטגרות זה אט , הפוטנציאל להם .י*

איגי . 9ונה קצת המצב והסיפי הפוליו בתחום
כא*ר . א9סז1 המס1לה רק *לא מאד ייתכן אבל , אחד אף להא#יס רוצה

, והזכרתי הגופים ב*לו9ה ה*רות*ם בצריכמ ההתפתחות את רואים ­^אנחנו
למע*ה . המתנדבים הגופים בידי 3©8את האלה ה1רותי0 לפילוח בדחיפה

זאת קיבלה המס*לה ואמר­כר בפעולה #התחילו הם המתנדבים הגופים
לגרמניה , לארה"ב גם אלא לארץ יק לא אופיינית זו התפתחות . ל*דיה

*רות* , ההתפכחות 9ל ?י9טוריה אתי8 93קוור אט , בדרר"כלל . ולצרפת
בהתחילו הראשונים היו המיוחדים החרותים מוגבלים לילדים החינור

. ממשלתי לטיפול עבר זה ואחר­"כר , בכר

עם הילדים 1ל בתחום מיום 9נם לומר ברצוני
אמנם , ו11רות*ם מתקדמים אגחנו , מוחין 9יתוק או מוטוריות נכויות

ב9לו9ה , זאת יודעים 9אנחנו כפ* הגילים באותם לא כמובן אבל , לא6
, קודם 1הזכרת* הסיגבלות סוגי
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*ל מהמרכז 3יק*תי *גים . . או כחפ* לפני
הפם#לה לו . הנכים אוכלוסיית 1ל המיוחל הסקר איתי את לע*ות איליו

מספר וטה , ססוייטים בגילים הילדים *ל הס38 מה היום יודעת היתה
בלבד סקר כאן כי אם . עוזר היה זה , מ*וייפיט בגילים הנכים הילדים

. הםיגבלות סוגי את יודעים ולא מאבחנים לא כא*ר מספיק ­י3ו

, היום גם זאת טוען אני ו הזמן נל טענתי
דק כ*סאגחני0^לא פאד^י0ודי4 *י63ןן לע*ות וגריך פיפקדים לעדור י*

. הנכה *ל דיסאביליטיי ה או ה*א3יליטי 83ת מאבחנים בעיקר , המיגבלה את
רופאי , מומחים 1ל *ווח גריך הנכה *ל דיסאביליטיי* ה את להגחין כדי

והפוטנציאל ה1יקום *ל הפוטנ*ניאל $גת להעריך לדעת כדי , ופסיכולוגים .יקום
. פמייים 3גיל פמיייפימ ילדים *ל העבודה .ל

פגוף טבק* פפ^לתי .ם^ורד פוזר ד3ר זה : זיידל <? ז ךך,"2
בכל הסעד לט*רד . כזה סקר לע*ות וולו3טרי

. א9*רויות ייתר י* זאת

קיים הזה אי­ההגיון אבל , הגיוני לא 8פ3ם זה ; >ין8 9ק1דד.
פכונה זו הפסולה *פ*רדי ט*ום , העולם בכל

בכל פתגדבים *ל $וות י* כ6ו*ר אגל . !ק$י3י1 פאד/*ן הרבה *ק*ורה|עם כבדה
, 1אלון העברת על­ידי זאת ל$רגן קל יותר , לאיל*ן פםביב ועיר עיר

הבעית *ל הפירבי החלק את יכולים היו הסקר אח 1י$3עו מפתנדבים ואותם
. זו $3ורה לפתור

5פ8אים זגסך­הכל , היא ביותר הומ*ורה !3'$יה 3
על ואיל*ן ההורים גיגי נ כאן דינרו נ8*ר . 1יקום רופאי 5 "­ 6 בארץ

מילדים .ל^דבר 9במו9ו פלא ז8ז אין , אונלו9י5? אותה *ל איבחון *ל הבעיה
הפגיאות זו לנערי . לנריפין או נירו0לים להדסה , הרופא לאסף פגיעים

, א??ה לוזו^ות $רי3י0 ואנחנו בארץ .קיימת

מקר #יהי^ אחרי זה על להתגבר איך ה1אלה
פה . הבעיה את לפתור כדי פק^וע נעלי #ל בעיה אז תהיה כי , ואיבחון
, הנכים *. הזאק ה^וכלוסיה כלל 00ז­ך ק5(ו§ו!? לבחור זה לע*9ית 1סנסים

בילדים 1מט9לת נינן אגודת את לדוג*ה 3קח , ארגונים עוד *י* 5*כח בל
3הם 1.י)1 , .וביט במקומות ילדיט ^ל­םוויח ק3ו1ה זוהי ; במוח פגיעה עם

, מלידה 9כ.ו!ת מחלות עם ילדים ? י . כאן עליהן ?טענו ¥ כ9י ההולכות אותן
ה*יגו לא *^ןודם , גנ8ים 9ל ^וונלו^ייה ענ^יווי לנו י* ; ק*ות מיגבלית עם
טיפול*3"300 עכ^יו י1 3>יילינ9ון ! ננית"חולי רק . בכלל לה מודעים
זז#רותימ את לתכנן מתחילים ועכקיו , טיפול ב#וט זכו לא #קודם מקרים
אם , ר*וי היה . האלה הקבו$ות 1ל הורי0 כאן אין . 3¥3ילם המתאימים

9ל אחד נ*יג לדיין להזמין נעירי6 1ל ?נכי0 9 לבע*8 להתייחס רו8ים
*ל נ1יג ; מיחיא *ל נ3יג ; והחרבים האלמים אגודת #ל 1נ*יג , נינן

. נוספות נעיות על להטביע *יוכלו , העוורים אגודת

, זה 3תחום מובלטים לא 1אגחנו יג8ומ אני
1ל לבעיה להכנס יכול אינו הסעד מ*ר11 . עדיפות לתת לסה היא ה3עיה

הארגון עם חר#ים­אלטים ילדים *ל לנעיה להכנ9 נסינו . החינוך תקיפת
להקים לעזור #נמ#יר ואמרנו , ויותר *07ד אותם לפתח כדי , א מיח £?
, התונאות את גם ראינו אנחנו . הארז רזזני 3כל א מיח *ל תחנות יותר
הטיפול את מתחילים 99ם , טיח*א 0ל התלמידים על אחד סקר גערר כא*ר
הזה התהליד את *עברו מהילדים ו­95# , .נים 6 גיל עד חד*ים 6 מגיל
כל את קיבלו ו#ם , מיח*א 1ל נתונות *ני9 6 לגיל עד חד*ים 6 מגיל
נקלטו מהילדים 95^ , ועוד *ל3ו8י1י1ח , לק3ל נריכים 9הם הפיתוח

לבתי­ עברו אלה בתחנות הטיפול את קינלו *לא ואלה , רגילים בבתי­ספר
, אמרים ספר

אחרי לעקוב יכולים *תיו בוטחים לנו היי לו
כ­1500 בגפון *י* כאן א*ד ההורים נניג . עוזר היה זה , הפקרים אותם

. כך על יודעים לא אנחנו , כאלון ילדים
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. בבתי­החולים רהוטים הם ; אילוניצסי ^ךרהם

אח לנו יגישו הדרום או הצפון נציג אם דו? גי ! שי* יהורה
און לעזות אגשים לשלווז נוכל או . הרשימות

, לחח שאפשר העזרה טה ולבדוק הראשון ן י המי

לפנות שמסרבים ההורים אותם אח להבין ל* קשה
*יחם תופר לא זה הסעד לפשרד פונים מפגר לילד וזורים אם . הסעד לפשרד
לםשרד לפנות עליהם המפגר לילד השרותים אח לקבל כדי א3ל . סעד לפקרה

. אחרת כחובת אין באשר , הסעד

לילד ואחר , נכה לילד אזור שרות שיש כיוון ! ר? *8ר*מ
. פפגר

יתר בכל שפספל לשיקום השרות ישגו , אין ; >יןי הודה ♦
האחר** הוא כ^ן היושב רוזנברג ופר , הסוגים

. ופקומ פקום בכל נניגים לו וי1 , הסעד בפ*רד השיקום לשרות

. באילין זה על יודעים לא אנחנו , מ*וב דבר זה ! ? ר אפרים

בוועדת להתברר .צריכים דברים הם אלה כל ! 0רי> מ> היו*ר
9אוזת התברר *עבר ב#בוע ביציבה כי , הפ*נה

. הקיים על אינפורפגיה העברת היא החפורות הבעיות

. זה ג*טח ההורים את 9ידריר אחד אף אין : .7פ£ו.ז גי €%*

הסעד ט*רד #ל נציגים . זה על יודעים באיל"ן ■"!** *הדדח
. אתם להתייעץ ואפזר מקום בכל גפ8אים

פגוייסי 9ל פ9פחות #אלפי וכמו , אמר פ*רד כל כפו פפ*לתי פ*רד אנחנו
המורים כל יכולים , *ביק#ו *רות וקיבלו , עזרה וביק*ו ל9רותים פנו צהל

סטיגפה 9אין מוכיח *ה*ל נכי לגבי 1ע#יגו הפמקר . לפנווו נכים לילדים
. זה בעוין

היא , נכים נגד .קייפת''נגיגור הקדומה מדעה
היחס על התגברו לא העולם ובכל ; העולם בכל קיים זה , בי#ראל ל1רק

. קיים עדיין הוא אבל , ופוחו? הולך **פנם , לנכה האלילי

. החברה *ל בבון לא פמיגוף כתו2אוז זה ?סזז1? . 8 2%י

*להיוח לילדים נותנים ואנחנו פמחינור כתוצאה : 1יף *הודה
ופי , טוב הכי זה בריא ולהיות ; טוב זה יפה

. ברי*ות #ל לכיוון הולך *לנו החינוך . נורפלי אינו בריא .אינו

פבחינה חוקרים זבהם לפאות פוקרים י*3ט
הסיבה . הנכים נגד הקדופה הדעה *ל הבעיה אח ופסיכולוגית סוציולוגית

ועל­ידי , הבריא לצי לבה ת*ופת עיקר $ת פקדי*ה .החברה , פ#וסה לכף
שחורגת כקבוצה אליה ומתייחסים , החל*ה *ה'יא פיעוט קבות נוצרת זה

על­ידי להוכיח צריר ובעיקר , להלחם צריף הזאת הפציאות עם . פהנורפה
. לעשות פסוגליט הנכים פה השיקום רופאי

שהגכים הלב בתשופת להתבייש סמ ל3י איז . . . 1. ". ^^. *■■*..
בחינור גם הגורפימ כל פצר בהם שפושקע הפאמץ על­ידי , 8קבלים בארץ

פדוע פבין איני . הסעד פשרד של שיקום ה בשרותי וגם , בגריאות גם
. הסעד לפשרד לפגות מתביישים שהורים אוסרים

שאנחנו איל*1 פרכז עם להסדר הגענו אנחנו
. זה בכיוון הוראות פפרספים גם י*גחנו . מה19נ^יייי למ"יים*^"1\יבה
אתהפרכז שחררנו ונם ; תחופיס ובהרבה דברים בהרבה עצפנו על זאת לקחנו
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ואנחנו ; וזיר אורטופדיים מכשירים ; 0*33 הסעת דברימ>! מהרבה למיקום
. זוז בעד ס#לסים

מסעד ס1רד *ל לנציג אחד בסקרה פגיחי 3**ר ! אררג>0ייז ^וריח גג*
ההקצבה את גמרי וחם , תקציב להם *אין לי אסרו
עם מ1תלג לא זה , ורודמ תפוגה לצייר טאו קל זה . 1נה לאותה להם .מיתה

. המציאות

יותר יסודית בדיקמ להיות *צריכה לנו גרור ! חר*> . מ ת*1*ר
, אינפורמציה 9ומעים אנחנו היום . ה3ו#א כל 1ל

. הסתיים לא עוד והדיון

ההוראות את הוועדה גפני להגיא יכול א3י : *יו> *ת1דו*
הסעד *רות% לכל הסעד ס*רד על­ידי .פורסמו

ופה , קודם ע*ינו 1לא נע*ה פה איל"ן עם בדיקה .ע^יגו לאחר , ? באר
, הגבלה בלי תקניג לנו *י* אוסר איני . יותר םוג3רת בגורה *ע*ה ן איל
כבר זה ידגים ולקבוע זה ססוג הוראות להוציא .הצלחנו העובדה עצם אבל
יהיה הסעד *לס1רד ל* יגיד כאן האו8ר 13יג אם פאר א*סח . קריסה צעד
, מוגבלת תקציב פ6גרת לנו י# לצערי . 0*33 למיקום בלתי­סוגבל תקציב

בפסגרת לתת לא א אפשרות לנו אין , לכל 9ר1תים לתת ה0וב רצוננו כל ועם
, לנו .נקבעה

או אורטופדי פכ*ור *ל בעיה אין לדעתי היו8
טטסנימ הס^י #רותי כי , ל"י 400 88ו 300 זמ אט , אורטופדיות נעליימ 1ל

. זאת

*ריכזו אלה ^ם סי כתוב *מג3#^לוועדה נפטפר
צורף כל ללא סספקים אנחגו מיכ*ור וא*ז!? 3ות3ינ אנחנו םה , החומר את

? : . בוועדות

; נגמר והתקציב לנו אפרו ניוולי אנל : א*לוג*1קי *3ר1זם

זכאות* להוראות 3^וןן9* וזה א1רנ>מ**ן8 0יי*י> ג>!#

צריכיט המורים טאתנו עבירות 6$רנות נהרנ^ ! **< יהודה
הדעת על יעלה לא , אי1ור ולקבל ל©3(1ת

לכן . אמצעים בעלי 0999 להורים 33ה ל'ילד סכ1ור הוצאות ימטן *ה**ב1ר
. לכולם לתת ואי­אפ*ר מצומצם לתקציב ט39י , זכאות על בגוי *לנו התקציב

מתחבבים מקרה בכל . נזקקת ס*פחה היא א©3ט 688 בודקיט 8ו3ה 9תס*פחה אחרי
הכנסה עם *אג#ים סקרים היו . ­9פ1©ממ 1ל ההכנטית ועם המשפחה בגודל

לפנות סתביי1ים פעם לא אמצעים דלי א#3'יט דוקא ; עזרה בבק*ת 9נו גבוהה
. עקרונות לקבוע צריניט מיינו לכן . הסעד לס^רד

במקום לדבר יכול איגי ­ הדיור נקקרןלבעיית
הגעיות אחת זו כי , אותנו מטרידה הדיור בע*ית אבל , הליכון ס*רד נציג
ילדים קבוצת עסדנו|להוצ*א *נים 3 ל31י . בעבודה נכיט *יקום על *סק1ה

ומבחינת רפואית במבחינה ווונני כי , ן אלי #ל מבית­החולים בוגרים
. גדול הוא נכים ילדים 9ל והתור , במוטו* יותר לע*ות מה להט אין המיקום
כדוגמת , כרוניים למוליס לפיסדות ?! ל*לו נוהג היה תקנה להם **ין כאלה

לא 1טקצוע*ת ממשלתית מבחינה , פצ9ו3ית סבמינה . ברמתיים *קיים זוז
היתה הו^צעה אחרת\ דדן ונמיגו , כיוון באותו יותר ללכת להסכים יכולנו

לדיור להם לדאוג צורך היה זה לפני אבל , יצרנית בעבודה הנכים את ל*קם
, מעליות עם בבתיק בחורים 30 או ל­20 דירות לה*יג הצלחנו . מתאים

הביתית והעזרה ת1רותיט כל את להם וטיטקנו גכיט 2­3 דירה לכל הכנסנו
זקוקים *היו לאלה חסות אסב9יות לע*ות לדירות בא היה אח אפילו , הדרו*!:
*ילסנו גם אנחנו , אותם ומחזירים העבודה למקום אותם מסיעים היו לזו?7
, בראיון רכב לקבלת להם דאגנו אז , לנהוג *יכלו כאלה מיו . הדירה #כר את

1£.
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להחזיק אי­אפשר בשכירות .דירות התברר
היה וחרה הדירה את דר* הדירה בקל כאשר שנתיים וכסבור , וקד לקולם
ותתאים דירה למצוא קל זה אין . אחר למקום הגכים את לט>סל צריו

שיקציב הטיגון למשרד פנינו . לגכים וכוי החרותים , הכניסה מנהיגת
. מתאימות דירות שנחפש והגי* לבקשתנו 71393 הוא . לנכים דירות מספר לגו

מתקשה הבטחון סשרד וגם , מועמדים 20 י* בירושלים מתאימה אחת דירה קל
שאלה זו ממם רכים בשביל כאשר , צה*ל לנכי מתאימות דירות במציאת מאד
קל מדבר איני . בקבורה אותם לשקם יכולים לא אחרת טוות^ או חיים של
לשיקום שהניקו מבוגרים נגים אלא , הוריהם קם יחד .גרים נכים ילדים

כל קם , מתאים דיור להם למצוא מוכרחים לקגודה לצאת היוכלו וכדי
הסכמת את שקיבלנו למרות , זו בקיה קל להתגבר הצלחנו לא הטוב רצוננו

שם עושים אלא , לקטודים מתחת דירות בונים לא קכשיו . השיכון משרד
. וכדומה מחסנים , סיקלס

עדיפויוו^ של מצב בפני עומדים אנחנו כאשר
שידאג טי ויש הוריו קם שגר בחור להקדיף נכון זה שאין לטקון יכולים

. שיקוםבקבודה של בקיקר בקיה זו קרובות לקתים אבל , לו

שהיא כפי בדיוק קלינו סקיקח הזאת הבקיה
באים אנחנו ילדים הרבה שיש במשפחה . נכים לילדים הורים קל מקיקמ

. לתמונה נכנסים אנחנו 17 ­ 16 לגיל מגיע הילד כאשר . ההורים במקום
, קליהן שמדברים הקדיפויות אותן במ*גרת אגל­זה במקצת סאוחר זה אולי

בשיקום לקזור כדי רג מקצוקי אדם כוח וגם משאבים הרבה #קיקימ אנחנו כי
. הקבוצות שלאותן הסקצוקי

םקו*ות על אינפורמציה ישנה שהבאנו בחומר
, טקצוקית והכשרה השכלה למתן מתאימים טקוסוח קל ; נכים לקליטת הקבודה

כולל , בארץ השיקום מרכזי של מפה אבי8 הבאה ב9קמ . הארץ בכל וזה
בקפיצת הכל לקשות אי­אפשר , בירוקים השנה עוד שייפתח גדול שיקום מרכז

. שנים ^ במשן ו ג קשי שלא מה לקשות אחד וביום דדן

היא אולי בשטח לבקר לנכון תמצא הווקדה א8
"הקיימות הקדי*דיות ; אנחנו שקבקגו מאלה אחרות עדיפויות לקביעת תגיק

. הכל קל הטו9*8ות הקדיפויות הן

, המשנה לוועדת הרכב הצקת נביא הבאה ל*יב9ז ; וזר** . מ היו*ר
ל0ייק מתבקשים בדבר הבוגקים הגורמים וכל

. ומסקנותיה הצקותיה את לגבש המשנה וקדח בידי

;̂ 3, ^5 נ>9ה גג^לה הישיבה
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